
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 1/3/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών   
  

ΘΕΜΑ:  «Δημοσιοποίηση της πρόθεσης της τοπικής κοινωνίας του Δήμου Διστόμου – 

Αράχωβας – Αντίκυρας να συμμορφώνονται οι παρεμβάσεις ανάπλασης του 
τοπικού Δασαρχείου σε εκτάσεις που βρίσκονται εντός των ορίων του εν λόγω 
Δήμου με την βούληση του Δημοτικού Συμβουλίου του» 

 

Κυρία και κύριε Υπουργοί,  
 
Έχοντας λάβει σχετική γνωστοποίηση από τον Δήμο Διστόμου – Αράχωβας - Αντίκυρας 

παρατηρήσαμε ότι ο ως άνω Δήμος επιθυμεί να λαμβάνει γνώση για τις εργασίες 

αποκατάστασης του περιβάλλοντος χώρου που διεξάγονται από το τοπικό Δασαρχείο, με τους 

πόρους που εισπράττει το τελευταίο από τα νομικά πρόσωπα που εκμεταλλεύονται τις 

ανεμογεννήτριες. Αυτή η ενημέρωση βλέπουμε ότι είναι επιθυμητό να δρομολογείται, τόσο με 

την υπόδειξη των σημείων όπου θα εκτελούνται οι εν λόγω εργασίες, όσο και με την παραλαβή 

της σχετικής μελέτης, που θα προδιαγράφει τις εργασίες αυτές. Αποτελεί, δε, όπως 

αναγνώσαμε, πρόταση του ανωτέρω Δήμου, δια των ως άνω χρηματικών πόρων να 

περιφραχθούν όλες οι καλλιεργήσιμες εκτάσεις της περιοχής, οι οποίες τρεχόντως έχουν 

εγκαταλειφθεί,  λόγω της καταστροφής που έχουν υποστεί από αγριογούρουνα, ώστε να 

ενισχυθούν εκ νέου, τόσο η ντόπια αγροτική παραγωγή, όσο και η εθνική οικονομία, με την 

δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.  

 

Διαπιστώνουμε, επίσης ότι, αποτελεί πρόθεση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου η 

θεσμοθέτηση σχετικής νομοθεσίας που θα παρέχει την δυνατότητα να χρησιμοποιούνται οι 

παραπάνω αναφερόμενοι πόροι προς όφελος της εκάστοτε τοπικής κοινωνίας, καθώς, ο 

περιβάλλον χώρος της είναι εκείνος που πλήττεται κάθε φορά από την τοποθέτηση των 

ανεμογεννητριών και χρήζει ανάπλασης. Επί των παραπάνω, τέλος, βλέπουμε ότι λήφθηκε 

ήδη επί τούτου απόφαση του ανωτέρω Δημοτικού Συμβουλίου, πράγμα που μας κάνει να 

συμπεράνουμε ότι εντός της αποτυπώνεται αυτούσια ενώπιον κάθε ενδιαφερόμενου 

στελέχους της κεντρικής πολιτικής ηγεσίας η σχετική βούληση των δημοτών των περιοχών του 

Διστόμου, της Αράχωβας και της Αντίκυρας. Άρα, είναι ευνόητο ότι κάθε ενδεχόμενη αντίθετη 

με τα παραπάνω δρομολόγηση από μέρους των εμπλεκόμενων Υπουργείων, στην ουσία, θα 

περιφρονεί την τοπική κοινωνία, γεγονός που προκαλεί εύλογες απορίες για την πολιτική 

βούλησή σας και για τις προθέσεις σας επί του θέματος. 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3545

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/3/2024



 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Προτίθεσθε να δώσετε τις απαραίτητες εντολές στο Δασαρχείο που έχει υπό την δικαιοδοσία 

του τις ευρισκόμενες εντός της περιμέτρου του Δήμου Διστόμου – Αράχωβας – Αντίκυρας 

γεωγραφικές εκτάσεις, έτσι ώστε, αφενός, να ενημερώνεται εφεξής ο εν λόγω Δήμος για τα 

σημεία όπου θα εκτελούνται εργασίες ανάπλασης του φυσικού περιβάλλοντος με πρωτοβουλία 

του ως άνω Δασαρχείου, και αφετέρου, να αποστέλλεται στο Δημοτικό Συμβούλιο του 

παραπάνω Δήμου κάθε σχετική αιτιολογημένη μελέτη;  

2. Θα λάβετε την απαραίτητη πρόνοια, ώστε να περιφραχθούν όλες οι καλλιεργήσιμες εκτάσεις 

στα όρια της γεωγραφικής περιμέτρου του ανωτέρω Δήμου, οι οποίες, έχουν σε προηγούμενο 

χρόνο καταστραφεί από αγριογούρουνα της περιοχής, προκειμένου να ενισχυθεί και να 

ξεκινήσει εκ νέου η αγροτική παραγωγή σε αυτές τις εκτάσεις; 

3. Θα λάβετε την πρωτοβουλία να θεσμοθετηθεί με ειδικό νομοθέτημα η δυνατότητα του Δήμου  

Διστόμου – Αράχωβας – Αντίκυρας και ευρύτερα, κάθε Δήμου, να διαχειρίζεται τους 

χρηματικούς πόρους που υποχρεούνται να καταβάλλουν σε τοπικό επίπεδο τα νομικά 

πρόσωπα που εκμεταλλεύονται ανεμογεννήτριες υπέρ της ανάπλασης του τοπικού 

περιβάλλοντος, ώστε να προεξοφλείται το όφελος κάθε τοπικής κοινωνίας, με το να 

κατευθύνονται οι εν λόγω πόροι εκεί όπου κρίνει απαραίτητο ο εκάστοτε φορέας τοπικής 

αυτοδιοίκησης, που εκπροσωπεί τους πολίτες της τελευταίας;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

  

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

 

 




